



Ενώ ασχολούμαστε μόνο με τα ασφαλιστικό και το φορολογικό στα μπλόκα το μεγαλύτερο πρόβλημα εξακολουθούμε να μην το προβάλλουμε. Σαφώς και συμφωνώ με τα δίκαια αιτήματα των συναδέλφων μου στην Ελλάδα αλλά δυστυχώς και με την βοήθεια των ΜΜΕ αναδεικνύουμε το λάθος πρόβλημα που έχει ο πρωτογενής τομέας στην χώρα μας και την Ε.Ε. Και για να καταλάβετε τι λέω ασχολούμαστε με το τι θα πληρώσουμε παραπάνω στον ΟΓΑ ή τι θα πληρώσουμε περισσότερο σε φόρους όταν σύμφωνα με την έρευνα της Eurostat, σε σύνολο 10.800.000 εκμεταλλεύσεων στην ΕΕ, σχεδόν 3,5 εκατομμύρια (31,1%) διοικούνται από άτομα ηλικίας 65 ετών και άνω, και επιπλέον 2,6 εκατομμύρια (24,7%) από διαχειριστές ηλικίας μεταξύ 55 και 64. Οι αγρότες κάτω των 35 ετών αντιπροσώπευαν μόλις το 6% το 2013- ποσοστό που εγείρει ερωτήματα για τη μακροπρόθεσμη βιωσιμότητα του τομέα. Ο μεγαλύτερος αριθμός διαχειριστών ηλικίας 65 ετών και άνω καταγράφηκε στην Πορτογαλία (50,1%) και στη Ρουμανία (41,0%). Από την άλλη πλευρά, η Γερμανία (6,5%), η Αυστρία (8,6%), Πολωνία (9,6%), η Φινλανδία (10,2%), η Γαλλία (12,4%) και το Λουξεμβούργο (14,4%) κατέγραψαν το χαμηλότερο αριθμό διαχειριστών ηλικίας 65 ετών και άνω. Εκτός από την Πολωνία (12,1%) και την Αυστρία (10,9%), το ποσοστό των διαχειριστών εκμετάλλευσης ηλικίας κάτω των 35 διαμορφώθηκε κάτω του 10% σε όλα τα

κράτη μέλη της ΕΕ. Τα χαμηλότερα ποσοστά νέων γεωργών καταγράφηκαν στην Κύπρο (1,7% του συνόλου των διαχειριστών ηλικίας κάτω των 35), η Δανία και η Πορτογαλία (2,5% και οι δύο) και η Ολλανδία (3,1%). **Αναφορικά με την Ελλάδα, μόλις το 5.2% των διαχειριστών καλλιέργειας ήταν νέοι κάτω των 35 ετών, από 35 έως 64 το 63,5% και 31,3% από 65 ετών και πάνω.**

Πιστεύετε πραγματικά ότι το ασφαλιστικό και φορολογικό θα λυθεί βλέποντας αυτά τα νούμερα . Θα λυθεί με τα μπλόκα ;;; Πιστεύει κανένας ότι εάν δεν στηριχτούν οι νέοι θα παίρνει κανένας σύνταξη αργότερα; Μήπως εμείς που θα πληρώσουμε παραπάνω φόρο θα αλλάξει τίποτα ; Χρειάζονται λοιπόν σοβαρές προτάσεις για την χώρα μας και ιδιαίτερα στην Ε.Ε. Σε παλιότερο άρθρο μου είχα γράψει για το ποιοι ωφελούνται από τις αγροτικές κινητοποιήσεις . Από ότι φαίνεται μέχρι τώρα πολύ φοβάμαι ότι θα επαληθεύω γιατί ο κλάδος μας δεν έχει σωστούς αντιπροσώπους. Ενώ βγαίνουν νέοι συνδικαλιστές μπροστά εξακολουθούν την ίδια τακτική με τους παλαιότερους κομματικοαγροτοπατέρες . Σαφώς υπάρχουν και καθαρές φωνές και από τους νέους και μεγάλους αλλά δυστυχώς υπάρχει πρόβλημα στρατηγικής- συνεργατισμού στο συνδικαλισμό . Εκεί που εντοπίζω το μεγαλύτερο πρόβλημα είναι στην παιδεία που έχει ο καθένας μας μιας και μάθαμε να λειτουργούμε αυτόνομα και γύρω από τον κύκλο μας. Ο συνεργατισμός είναι θέμα παιδείας είτε είσαι στην Ε.Ε. είτε είσαι εκτός . Ακόμα και στην φύση τα αδύναμα θηράματα συνεργάζονται για να γλιτώσουν από τα αρπακτικά . Πρέπει λοιπόν να αντιδράσουμε και να αντισταθούμε οργανωμένα ενάντια σε όλα αυτά που δυσκολεύουν το μέλλον μας κάνοντας τις σωστές προτάσεις γνωρίζοντας καλύτερα από τον καθένα που πονάει ο πρωτογενής τομέας .

Λεωνίδας Ι Ραβανός

Αγρότης